
ATENŢIE ! 
LA PETARDE ŞI POCNITORI 

Situaţia  înregistrată  în  anii  anteriori  scoate  în  evidenţă  faptul  că  utilizarea  si 
folosirea  ilegală  a  produselor  pe  bază  de  amestecuri  pirotehnice,  nu  de  puţine  ori,  s­a 
soldat  cu  incidente  urmate  de  autoaccidentarea  persoanelor  care  le­au  folosit,  cât  şi  a 
celor aflate în raza de acţiune. 

Au căzut victime unor asemenea practici  adulţi dar mai ales copii. Responsabili 
de  aceasta  situaţie,  făcându­se  în  primul  rând  persoanele  fizice  si  juridice  care  au 
comercializat  ilegal  astfel  de  produse.  Pentru  prevenirea  unor  eventuale  situaţii  de 
urgenţă  generate  de  folosirea  acestor  obiectelor  artizanale  şi  de  distracţie  pe  bază  de 
amestecuri pirotehnice si minimalizării incidentelor cu urmări grave, sărbătorile de iarna 
constituie  un  prilej  în  plus  pentru  noi,  să  reamintim  tuturor  cetăţenilor  câteva  măsuri 
specifice pe această temă. 

Actul  normativ  care  reglementează  regimul  juridic  pentru  comercializarea  si 
folosirea  obiectelor  artizanale  şi  de  distracţie  pe  bază  de  amestecuri  pirotehnice  este 
Legea 126/1995, cu modificările si completările ulterioare, care prevede printre altele: 

Ø  interzice vânzarea obiectelor artizanale de distracţie fabricate sau confecţionate 
pe  bază de  amestecuri  pirotehnice,  indiferent  de  clasa  în  care  sunt  clasificate, 
persoanelor care nu au împlinit vârsta de 18 ani şi se sancţionează cu amendă de 
la 3.000 lei la 6.000 lei; 

Ø  vânzarea obiectelor artizanale şi de distracţie fabricate sau confecţionate pe bază 
de amestecuri pirotehnice se  face numai de către persoanele  juridice autorizate 
în acest sens şi numai în locurile autorizate în condiţiile legii; 

Ø  se interzice vânzarea obiectelor neinscripţionate in limba romana cu denumirea , 
clasa  din  care  face  parte  ,  instrucţiunile  de  folosire  ,  termenul  de  garanţie 
precum si pericolele care apar la folosirea lor ; 

Constituie  infracţiune  “Confecţionarea,  deţinerea,  comercializarea,  importul, 
folosirea  sau  orice  altă  operaţiune  cu  obiecte  artizanale  şi  de  distracţie  pe  bază  de 
amestecuri pirotehnice din clasele II ­ IV, T.1, T.2, precum şi a artificiilor din categoria 
"obiecte  zburătoare  luminoase"  şi  a  pocnitorilor  din  clasa  I,  efectuate  fără  drept,  şi  se 
pedepseşte cu închisoare de la 3 luni la un an. 

Reamintim  că,  prin modificările  aduse  legislaţiei  in  domeniu  in  anul  2006,  prin 
Legea nr. 406 s­a interzis comercializarea către persoanele fizice a obiectelor artizanale şi 
de distracţie pe baza de amestecuri pirotehnice din clasele II – IV, T.1, T.2, precum şi a 
artificiilor din categoria “obiecte zburătoare luminoase” si a pocnitorilor din clasa I. 

Persoanele  juridice,  autorizate  în  baza  Ordinului  Nr.  1045/I.G.  din  29  august 
2007,  pot  folosi  aceste  obiecte  artizanale  şi  de  distracţie  pe  baza  de  amestecuri 
pirotehnice doar în interes propriu şi în locurile autorizate. 

De  asemenea,  persoanelor  fizice  li  se  interzice  confecţionarea,  deţinerea, 
comercializarea,  importul,  folosirea  sau orice alta operaţiune cu obiecte artizanale şi de 
distracţie pe baza de amestecuri pirotehnice din categoriile menţionate.



Obiectele artizanale si de distracţie pe baza de amestecuri pirotehnice din clasa I 
care  pot  fi  comercializate  de  către  persoanele  juridice  autorizate  populaţiei,  trebuie  să 
îndeplinească  condiţiile  prevăzute  în Secţiunea  a  II­a,  art.  5,  din Hotărârea Guvernului 
536/2002 pentru aprobarea Normelor tehnice privind operaţiile cu materii explozive. 

În  aceasta  clasa  I  sunt  incluse  numai  obiectele  pirotehnice  de  distracţie  foarte 
mici,  de  tipul  artificiilor,  cu  o  masa  maxima  de  amestec  pirotehnic  de  trei  grame  (de 
exemplu:  steluţe,  lumânări  scânteietoare,  jerbe  cu  scântei,  minifacle,  minisori,  inele  de 
foc, sateliţi). 

Precizăm faptul ca toate acestea pot fi folosite doar in perioada 27 ­31 decembrie. 

Persoanele fizice interesate sa organizeze jocuri de artificii, pot apela la societăţile 
comerciale autorizate in folosirea produselor pirotehnice din clasa II­IV, T1 si T2. 

Vă reamintim de asemenea că, începând cu data de 02.10.2010 au intrat în vigoare 
dispoziţiile  generale  de  apărare  împotriva  incendiilor  la  spaţii  pentru  comerţ,  aprobate 
prin  O.M.A.I.  nr.  187  din  2  septembrie  2010,  în  care  sunt  prevăzute  câteva  măsuri 
specifice spaţiilor pentru comerţ în care se pot comercializa produse pirotehnice/artificii, 
printre care : 

­  Spaţiile  de  depozitare  trebuie  să  fie  independente  faţă  de  construcţia  în  care  se 
comercializează produse pirotehnice/artificii. 

­  Se  interzice  păstrarea  sau  depozitarea  produselor  pirotehnice/artificiilor  în  alte 
ambalaje decât în cele originale care asigură nivelul de securitate corespunzător. 

­  La  depozitarea  şi  comercializarea  produselor  pirotehnice/artificiilor  este 
obligatorie respectarea reglementărilor specifice şi instrucţiunile producătorului. 

­  Se  interzice depozitarea sau păstrarea materialelor uşor  inflamabile  în depozitele 
şi spaţiile de comercializare a produselor pirotehnice/artificiilor. 

­  Produsele  pirotehnice/artificiile  ambalate  se  amplasează  şi  se  depozitează  astfel 
încât: 

­  să poată fi evacuate uşor în caz de incendiu; 
­  să se afle  la distanţe de siguranţă  faţă de  sursele  de căldură  şi de 
conductorii electrici. 

­  Pe timpul programului, prezenţa permanentă a personalului care deserveşte spaţiul 
de comercializare a produselor pirotehnice/artificiilor este obligatorie. 

­  Instruirea  personalului  de  deservire  a  spaţiului  de  comercializare  a  produselor 
pirotehnice/artificiilor, în ceea ce priveşte măsurile specifice de apărare împotriva 
incendiilor şi exploziilor, este obligatorie. 

­  La  terminarea  programului,  în  spaţiul  de  comercializare  a  produselor 
pirotehnice/artificiilor  se  iau  măsuri  suplimentare  pentru  asigurarea  siguranţei 
spaţiului  şi  pentru  eliminarea  eventualelor  surse  cu  potenţial  de  aprindere  a 
materialelor din spaţiul respectiv.


